

筑牢反诈防线 共建无诈校园

包头讯 近日,包头市公安局与包头市教育局联合召开整治电信诈骗案件突出违法隐患共治校园安全工作专题会议。

会议指出,全市在校学生涉“两卡”犯罪线索今年呈现上升趋势,电话线索、话务线索、银行卡线索涉及百余人,全市17所高等院校、9所初中和高中学校中不同程度暴露问题,最小涉案年龄13岁。

开展警务技能培训 强化现场处置能力

赤峰讯 为深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,进一步提升特警队员警务技能及综合素质,打造一支思想过硬、管理规范、纪律严明、保障有力的“尖刀拳头”队伍,近日,赤峰市公安局元宝山区分局反恐和特巡警大队集中组织开展警务技能培训。

在此次培训中,该大队教官讲解了上铐、嫌疑人盘查、抓捕等基础科目,通过练讲结合、现场实战模拟训练等方式,详细介绍了各项动作的要领,并进行了动作示范。全体参训特警队员认真听讲,对技术动作进行反复练习,教官对不规范动作进行现场纠正指导,并要求大家要严格按照要领,反复练习,熟练掌握技巧,确保在实战中拉得出、用得上。

通过此次培训,提高了参训特警队员协同作战和警械使用水平,强化了对警情的现场处置能力和应变能力,为维护辖区治安稳定奠定坚实的基础。(朱洪乐)

发挥特殊战场作用 提升矛盾化解水平

那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗拘留所不断创新矛盾化解机制方法,切实履行新时代“枫桥经验”,打通拘留所矛盾纠纷化解“最后一公里”。近日,阿荣旗拘留所成功调解一起互殴案件。

6月26日凌晨,在阿荣旗夜市一家烧烤店内,顾客胡某与老板李某因误解产生纠纷,后纠纷升级双方互殴,被阿荣旗公安局依法行政拘留15日。拘留期间,在拘留所领导和管教民警的引导下,双方认识到自身行为的错误,后悔不已,要求和解。

近年来,阿荣旗拘留所不断创新矛盾纠纷调解工作模式,健全细化各项工作制度,培养出一批政治坚定、作风优良、法律精通、业务过硬的优秀矛盾化解骨干。通过完善好、落实好、执行好相关调解工作制度,取得了较好的政治效果、社会效果、法律效果。(孙捷)

夯实沿线治安基础 确保辖区平安稳定

本报讯 (记者岳科坚 通讯员包立成) 按照上级公安机关统一部署,通辽铁路公安处积极开展“携手护路、利剑除患”专项行动,通过深化隐患排查、打击整治和治安防范等工作,全力夯实沿线治安基础,确保辖区平安稳定。

行动中,各派出所会同铁路企业、地方政府、政法委等部门,积极开展法治宣传教育活动。通过自制普法手册、展板、横幅、课件等方式,深入辖区村镇、广场、学校,以常见易发案件和铁路安全常识等内容为重点,点对点、面对面进行宣讲活动,进一步提升了高铁沿线广大群众的安全意识和法律意识。同时,各派出所持续深化线路巡防管控力度,加大线路巡防警力的投入,提高线路见警率、管事率。自专项行动开展以来,通辽铁路警方共办理涉企案件10余起,行政拘留2人。

会议强调,当前电诈涉案隐患苗头正向学校蔓延,形势严峻不容小视。全市教育体系要紧盯紧盯重点人群,共同维护在校大学生安全。要充分发挥校园宣传主阵地作用,牢牢把握学校教职工、学生、家长三个关键群体,全面开展“挂、播、讲、签”等形式多样的宣传活动,营造出全覆盖、无死角的浓厚宣传氛围。同时,严格落实

反诈宣传教育“每日提醒”制度,利用国旗下讲话、班团队会课、学生离校前等时间节点开展防电信诈骗安全教育。学校要定期邀请公安民警进校开展法治安全教育宣讲,提高师生员工法治意识,做到教育防范全覆盖,使防范电信诈骗意识“入心入脑”,致力打造“无诈班级”“无诈校园”。(张丽娜)

进行技能考核 提升业务能力

丰镇讯 为确保“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动走深走实,乌兰察布市丰镇市拘留所举办了收拘平台实操技能考核,推进收拘工作规范化制度化。

据了解,该所此次考核主要验证了《拘留所执法细则》中的“收拘”“安全检查”“财物管理”“解除拘留”“请假出所”等工作流程

提升业务能力

及不予收拘、停止执行拘留等重要事项的呈批,让民警辅警更加明晰工作程序、信息录入和档案收集等工作内容,进一步提高民警辅警对法律、法规、业务知识的掌握和运用能力,提升法律素养和业务技能,推动执法规范化建设,让严格规范公正文明执法蔚然成风。(郭成 李赞)

入户走访助民解忧 营造稳定和谐环境



近日,兴安盟公安局岭南农垦分局公主陵牧场派出所组织民辅警深入辖区扎实开展矛盾纠纷排查化解工作。工作中,民辅警通过入户走访、面对面交流,重点排查婚恋、家庭、邻里等矛盾纠纷,坚持将纠纷抓早抓小,应调尽调,确保各类矛盾纠纷底数清、情况明,排查到位,不留死角,力争将矛盾纠纷和不稳定因素化解在基层、消除在萌芽状态,以实际行动提升辖区人民群众幸福感和满意度。

蔡春路 摄

安全运输无小事

本报讯 (记者王瑶 通讯员宫晓东) 近日,呼和浩特市公安局交管支队联合呼和浩特市交通运输行政执法支队对液化气运输企业进行安全大检查暨从业人员安全警示教育。

交管支队民警与交通运输行政执法支队工作人员对液化气运输车辆车载动态监控、随车灭火器、车辆轮胎等安全设施进行了检查。检查人员发现,部分液化气运输车辆驾驶室堆放生活用品、存放酒精等易燃易爆液体,货箱液化气罐体无绳索固定等安全隐患。检查组针对查到的问题,立即对企业安全负责人提出整改意见,要求企业严格落实安全主体责任和安全管理措施,加强对驾驶员安全教育培

警钟长鸣记心间

训,并要进一步完善对液化气运输车辆管理制度,落实专人对车辆进行安全检查和维修,确保灭火器、灭火毯等必备安全设施齐全,车况良好。

随后,交管支队民警与交通运输行政执法支队工作人员组织液化气运输车辆驾驶人观看了警示教育宣传片。交管支队民警通过典型事故案例及常见的交通违法行为为企业负责人、安全员、驾驶人进行了交通安全宣讲。

通过此次全方位、全链条、多层次的联合检查和警示教育,全面加强了道路交通安全隐患排查治理和风险控制,有效地提高了液化气运输车辆驾驶人自防、自救能力及对安全隐患的处置能力。

开展擒敌术训练

兴安讯 为切实提高军事训练水平,全面提升官兵能力素质,确保中心工作绝对安全,武警兴安某部严密组织开展擒敌术训练,进一步激发官兵英勇顽强、不怕牺牲的战斗精神,培养官兵积极进取、永不服输的战斗作风,为不断提高军事训练水平打下坚实基础。

训练前,值班员严密组织官兵进行热

提升官兵能力素质

身,结合《军事训练大纲》要求,明确了此次训练动作标准。

训练中,该部教练员严格按照规定标准,坚持从实际出发,耐心讲解,以身施教,参训官兵充分发扬不怕苦、不怕累的顽强拼搏精神,展现了良好的精神面貌和过硬的素质作风。

(郭成 付子权)

召开专项整治会议 严禁违规宴请饮酒

丰镇讯 日前,乌兰察布市丰镇市公安局食药环侦大队召开严禁违规宴请饮酒问题集中整治推进会,对违规宴请饮酒问题专项工作进行再动员再部署,进一步贯彻落实

好严禁违规宴请饮酒问题专项工作。

会议要求,全体民辅警要统一思想、深刻认识开展严禁违规宴请饮酒问题专项工作的重要性,坚决杜绝违规宴请饮

酒,时刻把纪律和规矩挺在前面,党员干部要以上率下,做表率、树标杆,确保制度规定执行到位。

(郭成 石见亮)

召开换届党员大会 激发干事创业热情

乌海讯 近日,乌海市委政法委员会机关党支部召开换届选举党员大会。市委常委、政法委书记严冬以普通党员身份参加,机关全体党员党员参会。

会议审议通过了本届机关党支部工作报告,选举了新一届党支部委员。随后,新一届党支部委员会召开了第一次全体会议,选举了书记、副书记,并进行了其他支部委员分工。

会上,严冬对政法委员会机关支部班子和党员提出了三点希望和要求:

新一届党支部班子要整装再出发,着力展现“最强党支部”建设新气象。新时代新征程上,要始终把政治建设摆在首位,以实际行动展示坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉。要依据党支部标准化规范化建设的总要求,坚持“干”字当头,进一步提升机关基层党建工作和水平,推进机关党的建设全面进步、全面过硬,努力建设模范机关。要进一步加强党风廉政建设,筑牢拒腐防变防线,营造风清气正的良好政治生态。

机关全体党员要鼓足精气神,全力推动全市政法工作再上新台阶。党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化国家的总号角,党员同志要坚定理想信念,强化责任担当,不忘初心、牢记使命,牢记全心全意为人民服务的宗旨,为群众排忧解难。要始终保持勇于担当、百折不挠的钉钉子精神,强化主动意识和创新思维,鼓足干劲,力争上游,在筑牢祖国北疆安全稳定屏障、攻坚决胜市域社会治理现代化试点合格城市、争创“平安中国建设示范市”等重点工作中锤炼党性,提升能力。要以“时时放心不下”的责任感抓深、抓细、抓实各项工作。要持续加强自身修养,筑牢思想防线,始终保持共产党人干净清廉的本色。

党支部要实现党建与业务工作融合出成效,努力构建品牌特色鲜明的政法工作新格局。要充分发挥党支部战斗堡垒作用,打造富有鲜明实践特色、政法特色、时代特色的党建品牌,形成党建业务同向聚合、深度融合、相互促进的工作新格局。要以“党建引领平安园区建设”为抓手,强化党建工作对“平安园区”创建工作的服务保障作用,为园区高质量发展营造安全的政治环境、稳定的社会环境、公平的法治环境和优质的服务环境,助力建设更高水平的平安乌海。

(乌海市委政法委供稿)

发挥督察“利器”作用 助推法治政府建设

乌海讯 近年来,乌海市始终把法治督察作为法治政府建设的重要抓手,真督实察求实效,督重点破难点、督进度谋突破,充分发挥法治督察的督促推动、压力传导、责任落实作用,全面提升法治督察工作实效,助力法治政府建设提质增效。

坚持目标导向,紧紧抓住督察重点。2020年以来,乌海市围绕党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、法治政府建设、优化营商环境、道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治等重点工作开展法治督察21次,综合运用全面督察、专项督察等方式,推动法治建设重点任务落地落实。

聚焦提质增效,不断创新督察方式。坚持“部门自查+实地检查”“定时督察+随机抽查”“案卷评查+网络核查”检查模式,全面排查漏洞、短板、弱项,确保督察有序推进。

找准问题症结,开好药方抓实整改。针对督察中发现的共性问题,系统梳理短板不足,印发督察情况通报。针对个性问题,形成情况报告、问题清单、典型案例,印发督察反馈函和督察意见书,进行点对点反馈、一对一督办,确保有关部门单位对标对表抓好问题整改,形成工作“闭环”。

汇聚工作合力,深化法治监督协作配合机制。市委依法治市办联合相关单位,围绕重点工作形成良性互动工作格局,充分发挥联席会议的作用,切实增强法治监督工作实效,着力构建法治建设共建共享工作格局,不断把全面依法治市向纵深推进。(高丽)

